

ОТЗЫВ
научного руководителя
на диссертацию Астаховой Екатерины Алексеевны
«Криминалистическая классификация транснациональных
преступлений и ее использование в расследовании»,
представленную на соискание
ученой степени кандидата юридических наук
по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки

Диссертационное исследование Е.А. Астаховой, отличается актуальностью, научной новизной, теоретической и практической значимостью.

Актуальность темы диссертационного исследования определяется необходимостью обеспечения национальной безопасности Российской Федерации, угрозу для которой составляют транснациональные преступления, и отсутствием необходимых научно-практических рекомендаций по их расследованию, в силу чего правоохранительные органы испытывают затруднения в осуществлении профессиональной деятельности, связанной с выявлением, предупреждением, раскрытием и расследованием транснациональных преступлений.

Несмотря на то, что проблемам расследования транснациональных преступлений были посвящены некоторые научные работы, представленная диссертация подразумевает принципиально новый подход к построению частных методик расследования транснациональных преступлений. В качестве информационной базы расследования автор предлагает использовать не криминалистическую характеристику преступлений, а их криминалистическую классификацию, что позволит следователю уяснить характер расследуемого события и наиболее точно спланировать содержание этапов возбуждения уголовного дела и первоначального этапа расследования после возбуждения уголовного дела.

Научная новизна исследования заключается и в получении комплекса новых теоретико-практических знаний о транснациональных преступлениях путем применения криминалистической классификации преступлений к указанной группе преступлений.

Практическая значимость работы состоит в том, что её научные результаты создают основу для совершенствования практики расследования транснациональных преступлений.

Положения, выносимые на защиту, а также рекомендации и выводы, отраженные в диссертации, получили апробацию в ходе выступлений соискателя на международных конференциях, в публикациях автора, в том числе в рецензируемых научных журналах из Перечня, рекомендованного ВАК при Минобрнауки России для опубликования основных результатов диссертационного исследования. Доказательства указанных тезисов содержатся в тексте диссертации.

Структура диссертации полностью соответствует цели и задачам, поставленным перед исследованием, а также уровню научной разработки проблемы, архитектура работы представляется стройной и логичной, материал изложен последовательно.

Степень самостоятельности написания диссертационной работы под сомнение не ставится. Е.А. Астаховой проведено полное, всестороннее и оригинальное исследование. Работа содержит новые научные результаты, что свидетельствует о личном вкладе ее автора в науку криминалистики. При подготовке диссертации использован обширный нормативный и эмпирический материал.

При подготовке диссертационной работы Е.А. Астахова проявила себя как добросовестный, активный и целеустремленный исследователь. Содержание работы свидетельствует о том, что автор свободно ориентируется в теме, излагает материал в проблемном ключе, предлагает рациональные пути решения сложных теоретических и практических вопросов.

Все изложенное позволяет сделать вывод о том, что Астахова Екатерина Алексеевна успешно справилась с поставленными целью и задачами диссертационного исследования.

Диссертационное исследование Е.А. Астаховой являет собой завершенную самостоятельную научно-квалификационную работу. Ею разработана совокупность теоретических положений, свидетельствующих о решении научных задач, имеющих значение для развития как теории криминалистики в целом, так и теории криминалистической классификации и методологии расследования транснациональных преступлений в частности. Речь идет о разработке частной криминалистической классификации (классификации транснациональных преступлений) и уточнении общетеоретических положений криминалистической методики в части структурного построения частных криминалистических методик (замещение первого элемента частной методики расследования криминалистической характеристики преступлений их криминалистической классификацией).

Диссертационная работа Е.А. Астаховой на тему: «Криминалистическая классификация транснациональных преступлений и ее использование в расследовании» по всем параметрам соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук разделом II Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, а её автор Астахова Екатерина Алексеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по научной специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки.

Научный руководитель –
доктор юридических наук, доцент,
профессор кафедры криминалистики
ФГБОУ ВО «Саратовская государственная
юридическая академия»

Хижняк Денис Сергеевич

22 февраля 2023 г.

Контактные данные:
410056, г. Саратов, ул. Вольская, д. 1,
тел.: (8452) 29-90-45;
e-mail: k_kmk@ssla.ru

